



**Еще в августе этого года в поселке Ключи Омского района Омской области был создан Комитет обманутых пайщиков. Более 500 человек – некогда работников ЗАО «Овощевод» и владельцев земельных наделов изъявили желание бороться за возврат своей собственности, которую в результате сложной череды сделок прибрали к рукам местные сенатор Андрей Голушко и депутат Сергей Калинин. Именно эти два бизнесмена сегодня контролируют ООО «Сибagroхолдинг», созданный на обанкроченных развалинах «Овощевода». Пайщики уверены, что сделки, в результате которых они лишились своего имущества, являются незаконными, а примененные «схемы» – мошенническими...**

**В Омском регионе назревает очередной скандал с участием высокопоставленных лиц из числа бизнесменов и политиков. 16-го ноября в поселке Ключи Омского района Комитетом обманутых пайщиков запланировано проведение народного схода. На повестке дня бородатый вопрос о преднамеренном банкротстве в 2008-м году местного градообразующего предприятия «Овощевод». Рентабельное предприятие было «удачно» ликвидировано, а 1380 пайщиков были лишены прав на имущество и землю. Стоимость потерянных активов по разным оценкам составляет более 10 миллиардов рублей, в среднем потери каждого «совладельца» с учетом упущенной выгоды и неполученной прибыли составляют порядка 6 миллионов.**

По мнению одного из организаторов Комитета обманутых пайщиков юриста Рината Карымова, «в отношении ЗАО «Овощевод» были проведены грамотные правовые манипуляции, позволившие «заказчикам» не только обанкротить процветающее предприятие, но и приобрести его «добросовестным приобретателям» по бросовой цене».

Жители поселка Ключи продолжают надеяться, что органы государственной власти и силовые ведомства обратят внимание на ситуацию вокруг «Овощевода» и вернут людям их кровное.

Впрочем, многочисленные судебные тяжбы и обращения в силовые ведомства пока не дали должного результата. Тем не менее, последние ответы из прокуратуры Омского района вселяют некий оптимизм. Так, зампрокурора района А.В.Туренко в письме на имя правозащитника Игоря Басова (№565ж-2013/11806 от 23.10.2013г.) пишет: «По данному факту (преднамеренное банкротство – **ред. ОПП**) сотрудниками ОВД по Омскому муниципальному району неоднократно принимались незаконные решения об отказе в возбуждении уголовного дела на основании п.2 ч.1 ст.24 УПК РФ, которые прокуратурой района отменялись. 07.04.2010 года материал проверки направлен в ОРЧ КМ по линии БЭП №2 УВД по Омской области (исх. № 71/2643)». А вот результат работы полиции с апреля 2010 года остается до сих пор... не известным!

Именно поэтому Комитет обманутых пайщиков инициирует народный сход, на котором будут приняты обращения в адрес местных силовых и надзорных органов с требованием о наказании лиц, допустивших трехлетнюю (!) волокиту в проведении проверки.

- Мы будем настаивать на возбуждении уголовных дел в отношении лиц, которые уничтожили рентабельное предприятие, вывели активы и лишили людей собственности,
- заверил нас юрист Карымов.

**Для справки:** ЗАО «Овощевод» было создано на базе совхоза им. 60-летия СССР в 1992 году. В 2004 году с участием ЗАО «Овощевод» создается ООО «Сибagroхолдинг». В марте 2005 года по решению наблюдательного Совета в уставной капитал ООО «Сибagroхолдинга» вносится земля, принадлежащая ЗАО «Овощевод». В марте 2008 года ЗАО «Овощевод» по суду признано банкротом. ООО «Сибagroхолдинг» делит единый земельный надел на 46 самостоятельных участков и оформляет на них свидетельства о праве собственности. В настоящее время совладельцами ООО «Сибagroхолдинга» являются сенатор Омской области Андрей Голушко и депутат Законодательно собрания Омской области Сергей Калинин.

**Александр Грасс,**

**независимый журналист**